



牛基金 APP
金牛理财网微信号 jinniulicai

FUND WEEKLY

www.cs.com.cn

可信赖的投资顾问

主编:王军 副主编:易非 徐国杰

银华基金 YINHUA FUND 交易代码:511880 申购代码:511881

管理费最低的场内交易型货币基金

银华日利 交易型货币基金

买入当日即可卖出 真正的T+0交易



FOF:新资管游戏“上手难”

03版 本周话题

主编手记

基金公司独董怎么管

最近,上市公司独立董事掀起了一波辞职潮,仅在上周就有10余家公司发布独董辞职公告。究其原因,这与此前中组部下发的《关于进一步规范党政领导干部在企业兼职(任职)问题的意见》密切相关,尤其是教育部于日前发布开展党政领导干部在企业兼职情况专项检查的通知后,一大批高校的党政干部纷纷向其担任独董的公司提出辞呈。

事实上,基金公司独立董事中来自高校的比例也不低。比如东吴基金11月27日发布的一只基金招募书显示,该基金公司就有两名独立董事来自苏州大学。

根据相关文件精神,有的高校之前出台了比较严格的规定。比如人大此前就规定,全校副处级(含)以上党员领导干部原则上不得在企业等经济实体中兼职(任职),确因工作需要兼职的,经批准每人兼职数量不得超过1个,并且一律不得领取报酬。

但没有报酬,谁还有动力去兼职?而且吃不到羊肉,还可能惹上一身骚。上市公司独董会被股民所注目,甚至有可能因失职渎职而成被告。不过相比之下,基金公司独董算是一个美差,法律风险较低,且能避开大众监督。虽然公募基金同样具备公众公司的特点,但是,独董是否尽到勤勉尽责的义务,是否对大股东可能侵害普通基民的行为而据理力争,外界对此一无所知。正如此次对高校党政领导干部兼职情况的检查,由于基金公司董事会成员变更并不需要公告,外界也就无从得知对他们的影响。事实上,从最近几天基金招募书来看,许多公司出自高校领导的独董并无变化。因此,笔者建议,基金信息披露制度还需进一步完善,公司年度股东会、董事会以及可能影响公司发展的重要会议都应该公告。这样,一方面可以让广大基民对基金公司有更深的了解和把握,另一方面让更多与基民相关的人和事暴露在阳光下,可以防微杜渐。

徐国杰



建设银行基金服务万里行



· 中证金牛会

16

02基金新闻

11月份新成立基金共募集724亿

11私募基金

A股骑“慢牛”
量化对冲驶入“快车道”

12基金人物

刘宏:市场进入比拼选股能力时代

农银消费主题混合(660012)获评晨星三年期五星级股票基金

股市中的长跑能手

【时间截至:2015年11月25日】